



**Фото** Белорусы угостили гостей картофельными драниками. Блюда национальной кухни во все времена остаются любимой частью «Соцветия» для всех горожан

## МЫ ВМЕСТЕ

# Все равно, что мы не похожи

Сургутяне отметили 20-й, юбилейный фестиваль национальных культур «Соцветие»

## Илюза ХАФИЗОВА

Гости и участники смогли совершить путешествие по ближнему зарубежью и республикам России. Выезжать за пределы города никому не пришлось. Познакомиться с культурой и традициями сразу 17 национальностей горожане смогли прямо на площади перед театром СурГУ, где высадился весь цвет разноцветного и колоритного Сургута. На этот раз участники вспоминали богатую историю праздника, показали все самое лучшее за прошедшие 20 лет.

Казахский баурсак, кавказский лаваш, русский каравай... Выставка хлеба разных народов – это одна из традиций «Соцветия». Главный символ кухни любого без исключения народа всегда оставался чуть больше, чем просто пища. Хлеб – всему голова, а еще признак благополучия в семье, плодородия земель, гостеприимства народа. Именно поэтому ежегодно выставка хлеба привлекает много внимания среди гостей фестиваля.

Попробовали по кусочку с сыном, очень нам понравился армянский хлеб. Обязательно поинтересуюсь рецептом. Вы знаете, мы с семьей относим себя к русским, но родом мы из Казахстана, а сами имеем польские корни и белорусские. Так что трудно говорить, что есть какие-то чужие для нас нации. Мы в России уже давно все повязаны узами, и не только семейными, а трудовыми и дружескими. Именно поэтому мы каждый год с удовольствием

приходим на «Соцветие», чтобы встретить своих земляков, чтобы увидеться с коллегами, друзьями. Здесь все свои, – поделилась сургутянка Светлана Устюжанина.

Действительно, здесь давно все свои. Так исторически сложилось, что осваивать Север приезжали смельчаки со всего Советского Союза. Первопроходцы еще в далекие 1960-е годы сделали Сургут домом для разных по менталитету, но похожих по характеру людей. Теперь их называют – стойкие северяне.

– К какой нации я себя отношу? Я – сургутянин! Все мы разные, но живем в нашем городе дружно, вот это самое главное достижение, – высказал свою позицию глава города Вадим Шувалов.

Вместе с большой компанией общественников глава Сургута посетил каждую из 18 локальных площадок. Хозяева как всегда были очень гостеприимны. Столы ломились от угощений, а на пороге гостей встречали танцами – от хоровода до лезгинки. Специально на праздник в Сургут приехал директор департамента внешних связей министерства национальной политики Чеченской Республики Иса Хаджимурадов.

– Мне хотелось бы поприветствовать сургутян от имени главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова. Россия сильна единством своих народов. Вы это доказываете своим тяжелым трудом и уважением друг к другу в этом суровом краю, – обратился к сургутянам гость из Чечни.

Официальной темой праздника стал юбилей «Соцветия».

Но каждый год есть место и для неофициальной темы. Так сказать, разговоры о том, что действительно волнует народ. И если лет пять назад на «Соцветии» обсуждали конфликты между этносами, то сейчас на повестке дня – отношения с Украиной. Хотя эту страну представляли сразу два общественных объединения, а песни на украинском языке доносились не только от носителей этой нации.

– У нас в репертуаре много украинских песен. Мы их на фестивале исполняем. Несмотря на все политические разногласия, мы считаем, что украинцы, русские и белорусы были и остаются братскими народами. Сила славянских людей в любви к родине, культуре и, конечно, в особой душе, которую никогда не поймут иностранцы. Нужно дружить и уважать друг друга. У нас такая натура, что мы сплачиваемся в сложные времена, когда нас обзывают. Российский народ в условиях санкций от Запада стал очень патриотичным, – поделились артисты из региональной общественной организации «Общество русской культуры».

В очередной раз азербайджанцы Сургута подарили всем гостям фестиваля настоящий шоу канатоходцев. И, несмотря на моросивший дождь и сильный ветер, стать частью народного гуляния пришли сотни горожан. Как подчеркнул кто-то из молодежной тусовки, выражаясь стихами из современной песни: «Все равно, что мы не похожи, – одна музыка у нас под кожей...»



## «Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурила корреспондент «Сургутской трибуны»

**Галина БАТИЩЕВА**

**22-04-50** с 16.00 до 17.00 часов  
Также вы можете оставить свой вопрос на автоответчике по телефону

**22-04-68** с 19.00 до 09.00

Наш e-mail: [batischeva@idnu.ru](mailto:batischeva@idnu.ru)



## Проявите гражданскую ответственность

– Я слышала, что в Югре жители могут принять участие в независимой оценке услуг по социальному обслуживанию. Я бы хотела узнать, что такое «независимая оценка», и можно ли принять в ней участие, чтобы выразить собственное мнение? Я живу в Сургуте. Скажите, куда нужно обратиться?

На вопрос читателя ответили в Управлении социальной защиты населения по Сургуту и Сургутскому району:

– Действительно, начиная с 2013 года в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре ежегодно проводится независимая оценка качества оказания услуг в сфере социального обслуживания. По сути, независимая оценка является формой общественного контроля, и проводят ее представители общественных организаций автономного округа. Значимая роль при оценке организаций социального обслуживания отводится мнению граждан об информационной открытости организаций, доступности условий предоставления услуг, вежливости и компетентности специалистов организаций, степени удовлетворенности получателей качеством оказания услуг. По итогам проведения независимой оценки формируются рейтинги организаций социального обслуживания и определяются лучшие организации социального обслуживания. Результаты независимой оценки используются для принятия управленческих решений по повышению качества и доступности социальных услуг. Принять участие в независимой оценке и высказать свое мнение о качестве оказания социальных услуг может каждый житель округа. Для этого вам необходимо заполнить анкету на одном из официальных сайтов:

- «Социальное обслуживание Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» ([http://socuslugi-ugra.ru/recgreg/nez\\_otros.htm](http://socuslugi-ugra.ru/recgreg/nez_otros.htm));
- департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (<http://www.depsr.admhmao.ru/nezavisimaya-otsenka-kachestva-raboty-organi...>);
- сайты организаций социального обслуживания автономного округа.

## Кому положена соцдоплата?

– Я прочитал, что пенсионерам положена социальная доплата до уровня прожиточного минимума. Можно узнать, каков сегодня прожиточный минимум пенсионеров и кому полагается доплата?

Отвечают специалисты Управления Пенсионного фонда в Сургуте:

– Всем неработающим пенсионерам, у кого общая сумма материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе его проживания, устанавливается федеральная или региональная социальная доплата к пенсии до величины ПМП, установленного в регионе проживания пенсионера. Прожиточный минимум пенсионера в каждом регионе разный, его размер устанавливается местными органами власти. Уточнить размер в вашем регионе проживания вы можете, перейдя по ссылке – [http://www.pfrf.ru/grazdanam/pensionres/soc\\_doplata/](http://www.pfrf.ru/grazdanam/pensionres/soc_doplata/). При подсчете общей суммы материального обеспечения неработающего пенсионера учитываются суммы следующих денежных выплат:

- пенсии (части пенсии);
- дополнительного материального (социального) обеспечения;
- ежемесячной денежной выплаты (включая стоимость набора социальных услуг);
- иных мер социальной поддержки, установленных законодательством субъектов РФ в денежном выражении (за исключением мер социальной поддержки, предоставляемых единовременно).